

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
«НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ  
ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

---

**ПРАВОВЫЕ ПРОБЛЕМЫ УКРЕПЛЕНИЯ  
РОССИЙСКОЙ  
ГОСУДАРСТВЕННОСТИ**

Часть 52

ИЗДАТЕЛЬСТВО ТОМСКОГО УНИВЕРСИТЕТА  
2012

также обсуждается. Так, в соответствии с резолюцией публичных слушаний по вопросу «Основные направления экологической политики в Красноярском крае на 2009–2011 годы» было принято решение о создании Экологического кодекса Красноярского края. Однако работа над проектом такого нормативного акта показала, что создание полноценного, полного и системного акта, каким и должен быть кодекс, на данном этапе невозможно. Для этого Красноярскому краю как субъекту РФ не хватает полномочий. В данном случае необходимо идти по пути создания нового закона Красноярского края «Об охране окружающей среды» на базе уже имеющегося закона путем аккумулярования в нем норм других законов природоохранительного содержания.

## **ФОРМИРОВАНИЕ ПРАВОВОЙ ИДЕОЛОГИИ**

**В.М. Лебедев**

Право юридически закрепляет на уровне государства интересы правящего режима. Этот его аспект скрывается, нивелируется и обычно оправдывается представителями правовой науки, политологами.

Политизированность права – это результат внедрения в сознание общества идеологии правящего режима. Она становится фактом при слиянии, сращивании ведущей политической партии с административным аппаратом государства, что характерно для современной России.

В Конституции Российской Федерации Россия объявлена демократическим федеративным правовым государством (ст. 1). Однако правовое государство предполагает, во-первых, разграничение властей: законодательной, исполнительной и судебной, которое не соблюдается в РФ. Во-вторых, в правовом государстве недопустимо сращивание любой партийной структуры с государством (п. 2 ст. 13 Конституции РФ). В России эти фундаментальные положения нарушаются с завидным постоянством и плохо скрываемым цинизмом.

Если в СССР идеологией трудового права являлась всемерная и всесторонняя защита трудовых прав рабочего класса, то в современной России во главу угла законодательства о труде положена всемерная и всесторонняя поддержка работодателя, повсеместное устранение правовых гарантий, предоставленных в период советской власти рабочим и служащим, их трудовым коллективам, которые

якобы сковывают инициативу предпринимателя, ограничивают его хозяйскую власть в процессе труда.

В настоящее время работники и их представители (профсоюзы) требуют и не получают удивительно малого: 1) честных выборов, в том числе и в профкомы; 2) своевременной выплаты заработной платы; 3) увеличения минимального размера заработной платы до прожиточного минимума; 4) поддержания средств производства (машин, оборудования) на уровне, обеспечивающем безопасные условия труда.

Такие выводы основаны на очевидных тенденциях формирования властных структур в России и анализе результатов их деятельности.

Обращает на себя внимание уровень общей и профессиональной культуры работодателя и работника, который не позволяет сколь-нибудь серьезно говорить об отношениях эффективного партнерства работодателя и работников.

Изложенное позволяет сделать следующие выводы. В обществе интересы отдельной личности, группы лиц, класса, элиты не однородны. Государство в нормотворческой, правоприменительной деятельности закрепляет и защищает, прежде всего, интересы элиты, правящего режима. Государственная идеология обуславливается их интересами. Правовая идеология формулируется в постулатах политики и навязывается большинству населения, объявляется основной, единственно верной в данных конкретных условиях жизнедеятельности государства, его отдельных структур. Именно она находит отражение в праве, законах, подзаконных актах, исполнение которых во многом обеспечивается принудительной силой государства.

## **КОНТРОЛЬ КАЧЕСТВА ТРУДА В ОРГАНИЗАЦИИ**

**Н.Н. Ломовских**

Контроль является одним из правовых методов (способов) обеспечения качества труда в организации, наряду с убеждением, стимулированием, принуждением. Технологический процесс состоит из определенной последовательности действий, операций, совершаемых работником, первичным производственным коллективом. Каждая стадия техпроцесса изготовления готовой продукции имеет промежуточный результат. Контроль как «...установленная в юри-